

以山海为“媒” 共赴白首之约

情定“5·20” 我市为青年人才举行集体婚礼

□通讯员 胡洁怡 蒋悦蕾
记者 宓妤霖 滕海平

本报讯 花鸟缱绻，爱意蔓延。5月20日上午，来自全省11个地市的11对青年人才新人相聚嵊泗花鸟岛，在海风簇拥下许下携手一生的誓言，在百年灯塔见证下缔结百年好合的姻缘。现场还发布了《花鸟爱情岛吸引长三角青年婚恋交友政策十条（试行）》等内容，今后长三角省份的青年、新婚夫妇等到花鸟岛旅游、婚姻登记、举办婚礼等可以享受相应的优惠。

像这样独具海岛特色的人才集体婚礼，舟山已连续举办多年，成为招才引智的“出圈”亮点。今年更是深度整合海岛优质文旅资源

源，在“5·20”期间市县联动、升级打造4场人才集体婚礼，让青年人才定格浪漫、传递祝福。

5月19日上午，“岱上一生 山盟海誓”岱山县人才集体婚礼在鹿栏晴沙举行，10对新人牵手誓约，永结百年之好。

“我和丈夫都在浙石化工作，我们都是北方人，相识于连云港的一家石化公司。后来了解到舟山石化产业快速发展，去年8月，我们来到岱山工作。今年初，我们领证开启了人生新阶段，希望未来一切顺利！”在婚礼现场，新娘于森笑盈盈地分享着他们的幸福故事。

5月18日，定海东海云廊状元阁红绸翻飞，喜气扑面。10对新人在这里参加定海区人才集体婚

礼，在山海的见证下开启一场执手白头的幸福之约。

婚礼现场，新人宣读婚书，承诺“互敬互爱，风雨同舟”，每对新人获赠了心意满满的云廊喜事礼盒。省特级专家、大昌建设集团有限公司董事管志强作为人才代表作祝婚词，祝福他们在舟山携手共赴锦绣前程。

同一天，“望山见海 缘遇普陀”2024普陀区人才集体婚礼在普陀区婚姻登记管理服务中心举行。8对新人在掌声与欢呼声中穿过花门，踏上红毯……新人们宣读了爱的誓言，互相交换了婚戒，与现场嘉宾分享了幸福喜悦。主办方还为新人们颁发了结婚证书，赠予了专属定制的“人才新人礼”。

“我的爱人是新普陀人。普陀暖心的人才服务、优渥的发展环境让我们坚定了在这里扎根发展的信心。希望普陀的未来越来越好，我们的小家庭越来越幸福。”新人戎科臻说。

择一城终老，遇一人白首。青年人才是一座城市发展的活水源泉，我市持续完善人才全生命周期服务，加快构建青年人才婚恋增值服务保障体系，全力营造留舟青年人才最优服务环境。

“我们希望通过构建产业支撑聚人才、平台搭建促结合、婚恋安居优服务、优质教育解后顾之忧的‘四位一体’人才婚恋增值服务体系，让更多青年人才选择舟山、乐业舟山、安心舟山、扎根舟山。”市委人才办相关负责人表示。

幸福“5·20” 舟山154对新人昨领证

集体颁证、领红包、彩票刮刮乐……“花式”婚姻登记为爱“加码”

□记者 朱丽媛
通讯员 陈平辉/文
记者 陈永建/摄

本报讯 昨天是5月20日，又恰逢“小满”，在这个爱意满满又有着收获寓意的日子里，我市各地婚姻登记机构迎来了一拨结婚登记高峰。

集体颁证、彩票刮刮乐、法制宣传、婚姻辅导……在提供婚姻登记的同时，各地婚姻登记机构还提供了诸多温暖贴心的服务，为新人们的幸福“加码”。

昨天一大早，定海区婚姻登记服务中心就被满满的幸福气息包围。不少新人盛装打扮，等待办理结婚登记手续，有的还带上了亲朋好友，用相机记录下幸福时刻。

鲜花幕墙、彩色气球、喜庆标语……在服务中心的西式礼堂里，五六对新人携手踏上红毯，宣读结婚誓言，彼此许下爱的承诺。活动现场，舟山市合飞律师事务所的律师还为新人们进行婚前辅导讲座，为新人上好婚前第一课。

身穿简约白裙，头戴白色头



纱……在朋友的见证下，新娘韩娟和新郎王科琪“定格”下一个幸福的瞬间。“我们还准备了手捧花、写有‘我爱你’的手牌、喜糖等，就是想在这个特殊的日子里，留下最重要的回忆。”新郎王科琪说。

这个“5·20”，民政部门还给每一对新人发放了现金红包和刮刮乐，新人们在现场便兴奋地刮了起来，收获小家庭第一笔“夫妻

共有财产”。中奖的喜悦弥漫在大厅里。

在普陀区婚姻登记管理服务中心，领证场面同样喜气洋洋。上午8点半，一对对前来领证的情侣手持身份证、户口本等证件在登记处翘首等待着。拿到属于自己的结婚证后，幸福的笑容洋溢在脸上。“对于年轻人来说，‘520’是一个特殊的日子。我们之前在网上

提前了解到这里是一个非常漂亮的地方，所以我们一个月前就进行了预定，希望借着今天这个特殊的日子，祝愿我们的爱情长长久久、一生相伴。”新人徐威说。

现场彩票刮刮乐、法制宣传、婚姻辅导等环节，让新人们仪式感和幸福感满满。普陀区婚姻登记管理服务中心主任何玲俐告诉记者，当天线上预约的有50多对，没有预约直接来领证的也不少。

随着婚俗改革工作的全面推进，我市婚姻登记机关不断优化场所建设，加强婚俗文化宣传。在定海区婚姻登记服务中心，主持人宣读《婚事新办·喜事简办》倡议书，倡导大家摒弃不良婚俗，提倡“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗新风尚；在普陀区婚姻登记管理服务中心，还推出了“奔赴山海热爱活动”婚俗改革系列活动，倡导简约、时尚、赋予文化内涵的文明婚俗新风，多种创新形式进一步丰富了“5·20”的内涵。

截至昨天下午5时许，全市共有154对新人办理了结婚登记，比去年同期增长30%以上。

我市启动流动摊贩专项整治

□记者 石艳虹 通讯员 刘琛 卢佳莹

本报讯 记者近日从市城管局获悉，为进一步改善市容环境秩序，营造整洁、美观、通畅的城市道路环境，切实巩固全国文明城市创建成果，9月30日前，我市将在全市范围内开展流动摊贩专项整治行动。

“大姐，这里不好摆摊的，路上车多，容易造成拥堵。可以到那边的自产自销临时交易点摆摊。”昨天上午，在定海东门菜场旁边，城管执法

队员耐心劝说一名流动摊贩。“好的好的。”该摊贩随收摊离开。

定海区综合行政执法局城东执法中队相关负责人介绍，东门菜场人气旺，今年以来虽然正在改造，但人流依然不减，也吸引了一些流动摊贩，易造成道路拥堵、环境卫生等问题。为此，城管队员每日清晨6时许至下午5时许，进行不间断巡逻，对流动摊贩进行劝离，确保菜场周边环境整洁。

记者从市城管局获悉，此次专项整治行动整

治范围包括城区主次干道、背街小巷、商业大街、农贸市场、公园广场、住宅小区及周边等。整治中，将依托城管网格员和智慧城管视频监控线上线下巡查管理力量，加大对重点区域的巡查管控，同时统筹考虑市容管理与自产自销果（菜）农的需求，将自产自销果（菜）农及时引导至集中经营点或农贸市场，从源头上减少流动设摊现象。

截至5月17日，全市共巡逻检查532次，共规范流动摊贩2500余处，立案处罚14起，罚款5030元。



请您关注天气预报

市区天气：今天多云到阴。明天多云到阴，局部阵雨。今天早晨，今天夜里到明天早晨，明天夜里局部有雾。今天气温：19~26℃。明天气温：18~25℃。市区风力：今天、明天偏东风4~5级。今天蓝天指数为三级，天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数为二级，可以适当采取防护措施。

舟山市气象台2024年5月20日19时发布